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                     Αγιά, 400 03 
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Απόσπασμα από το πρακτικό της 23ης/30.09.2024 τακτικής συνεδρίασης  

της δημοτικής επιτροπής Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα 3ο : Έγκριση του 1ου ΑΠΕ και της 1ης συμπληρωματικής συμβάσης για το έργο: «Επέκταση δικτύων 

αποχέτευσης Βελίκας Σωτηρίτσας Αγιοκάμπου Αγιάς και Μεταξοχωρίου». 

 

 

Η δημοτική επιτροπή, συνεδρίασε δημόσια σήμερα Δευτέρα 30.09.2024 και ώρα 19:30, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημαρχείου Αγιάς, μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 12555/26.09.2024 πρόσκληση του 

Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 26.09.2024. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε 

σύνολο επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Γκαρανές Αλέξανδρος, μέλος 

3. Κορδίλας Δημήτριος, μέλος 4. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος 

5. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 6. Ριζούλης Θεόδωρος, Αντιπρόεδρος 

Απόντες 

7. Τσιώνης Αστέριος, μέλος  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και συμμετείχε ο Αθανάσιος Παπαποστόλου, επικεφαλής της δημοτικής 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Αγιάς», σε εφαρμογή της υπ’ αρ. 1/2024 (ΑΔΑ: 6ΖΩΘΩ6Ι-ΝΛ2) απόφασης 

του δημοτικού συμβουλίου Αγιάς. 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρέθηκαν, για τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης, οι Πρόεδροι των δημοτικών κοινοτήτων: Γαλάνης Απόστολος – Αμυγδαλής, Καψάλη Παρασκευή 

– Γερακαρίου, Μαντζάνας Χρήστος – Νερομύλων, Ντελής Σπύρος – Αετολόφου, Πάνος Χρήστος – 

Καστρίου και Χουτζιούμης Κωνσταντίνος – Σκλήθρου. 

 

Για τα πρακτικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στη συνέχεια η δημοτική επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 

 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%96%CE%A9%CE%98%CE%A96%CE%99-%CE%9D%CE%9B2
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος Αντώνης Ν. Γκουντάρας, που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής 

τα εξής: 

 

Με την υπ’ αριθ. 240/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αγιάς εγκρίθηκε η από 

10/04/2022 επικαιροποιημένη μελέτη και τεύχη δημοπράτησης του έργου: «Επέκταση δικτύων 

αποχέτευσης Βελίκας Σωτηρίτσας Αγιοκάμπου Αγιάς & Μεταξοχωρίου» συνολικού προϋπολογισμού  

5.213.225,81 € χωρίς Φ.Π.Α. 24% που ελέγχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Δήμου Αγιάς, με χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014- 2020» και 

αποτελεί υποέργο της Πράξης Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, Αγιάς 

και Μεταξοχωρίου με Κωδικό ΟΠΣ 5149188. Περαιτέρω καθορίστηκε  ως τρόπος εκτέλεσης του έργου η 

διενέργεια ανοικτού δημόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 

Με βάση την υπ’ αριθ. 240/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αγιάς καθορίστηκαν 

οι όροι της διακήρυξης του δημόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισμού με την πλέον συμφέρουσα προσφορά, 

βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής για την επιλογή αναδόχου για την κατασκευή του έργου.  

Κατόπιν της διενέργειας του διαγωνισμού για την επιλογή αναδόχου για την εκτέλεση του εν λόγω 

έργου και σύμφωνα με:  

α) την με αριθμό 43/2023 (ΑΔΑ:6ΥΙΟΩ61-ΞΑ3) απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής με θέμα: 

«Έγκριση Πρακτικού ΙΙ (Αξιολόγησης και Ελέγχου των Δικαιολογητικών Κατακύρωσης) για την 

κατασκευή του έργου του έργου: «Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, 

Αγιάς και Μεταξοχωρίου», 

β) την υπ’ αριθμ 53/2023 (ΑΔΑ: ΨΞΤ9Ω6Ι-Ψ0Ω) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Αγιάς με θέμα: «Κατακύρωση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού για την επιλογή 

αναδόχου εκτέλεσης του έργου: «Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, 

Αγιάς και Μεταξοχωρίου», 

γ) την υπ’ αρ. 251/2023 Πράξη του Ε΄ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου περί διενέργειας 

προληπτικού ελέγχου νομιμότητας σχέδιο σύμβασης κατασκευής έργου, μεταξύ του Δήμου Αγιάς και 

του αναδόχου «ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΑΒΡΑΝΑΣ Α.Τ.Ε. - ΟΘΡΥΣ Α.Τ.Ε.» για την 

εκτέλεση του έργου: «Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, Αγιάς και 

Μεταξοχωρίου», 

δ) Το από 17/05/2023 Ιδιωτικό συμφωνητικό σύστασης κατασκευαστικής Κοινοπραξίας, 

ε) τη σύμβαση με αρ. πρωτ. 5384/19.05.2023  μεταξύ του Δήμου Αγιάς και της «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ΑΒΡΑΝΑΣ ΑΤΕ-ΟΘΡΥΣ ΑΤΕ».  

Η σύμβαση ανέρχεται στο ποσό των 4.949.517,71€ (χωρίς Φ.Π.Α.) και 6.137.401,96 € (με Φ.Π.Α. 

24%), το οποίο αναλύεται σε 3.645.416,89 € για εργασίες, 656.175,04€ για ΓΕ & ΟΕ, 645.238,79€ για 

απρόβλεπτα, 16.500,00 για απολογιστικά, 2.686,99€ για αναθεώρηση και 1.187.884,25€ για Φ.Π.Α. Η 

συμβατική προθεσμία ορίστηκε σε χρονικό διάστημα ΔΙΑΚΟΣΙΕΣ ΣΑΡΑΝΤΑ ΔΥΟ (242) 

ημερολογιακές ημέρες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης, δηλαδή μέχρι 16/01/2024. 

Το εν λόγω έργο αποσκοπεί στην προστασία του περιβάλλοντος και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

μέσω της κατασκευής δικτύων αποχέτευσης σε διάφορους οικισμούς του Δήμου Αγιάς.  

Ο 1ος ΑΠΕ και η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του έργου συντάχθηκε από την Επιβλέπουσα 

Υπηρεσία - ήτοι το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δ. Αγιάς - και ο ανάδοχος τον αποδέχθηκε 

ενυπόγραφα, βάσει των διατάξεων του άρθρου 156 του Ν. 4412/2016, προκειμένου να τακτοποιήσει 

αυξομειώσεις στις ποσότητες των συμβατικών εργασιών, οι οποίες δεν ήταν δυνατόν να εκτιμηθούν 

επακριβώς κατά το στάδιο σύνταξης της μελέτης και κρίθηκαν απαραίτητες στο στάδιο της κατασκευής για 

την άρτια και έντεχνη εκτέλεση και τη σωστή λειτουργία του έργου.  

    Η περιοχή εκτέλεσης του έργου παρουσιάζει ιδιαίτερες συνθήκες σε ορισμένα οδικά τμήματα στα 

οποία πρέπει να υλοποιηθεί το έργο της αποχέτευσης. Η ιδιαιτερότητα έγκειται στην στενότητα του δρόμου 

που κυμαίνεται στα 3-4 μέτρα πλάτος με αποτέλεσμα να πρέπει να διακοπεί η κυκλοφορία σε αυτά τα οδικά 

τμήματα, το οποίο δεν είναι εφικτό διότι δεν υπάρχουν κατάλληλες παρακαμπτήριες διαδρομές ώστε να 

μπορούν να εξυπηρετούνται οι κάτοικοι εκτός του μετώπου εργασιών. Επίσης υπάρχουν και ορισμένα οδικά 

τμήματα τα οποία αποτελούν αδιέξοδοι δρόμοι οι οποίοι δεν έχουν διανοιχθεί ακόμη σύμφωνα με το 

εγκεκριμένο σχέδιο πόλης.   

Συνεπώς είναι επιτακτική ανάγκη η εναλλάξ διέλευση της κυκλοφορίας  παράπλευρα της ζώνης 

εργασιών. Η ρύθμιση της εναλλαγής της κυκλοφορίας γίνεται με χρήση των πινακίδων Ρ-5 και Ρ-6  ή με 

χρήση εργοταξιακών φωτεινών σηματοδοτών.    
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Η παράπλευρη διέλευση οχημάτων,  όμως, προϋποθέτει την  παραλαβή των φορτίων κυκλοφορίας από 

τις αντιστηρίξεις ώστε να καταστεί ασφαλείς τόσο για την ομαλή διεξαγωγή της κίνησης όσο και για το 

προσωπικό που θα εργάζεται εντός των σκαμμάτων κατά την εκτέλεση του έργου. Στην περίπτωση αυτή θα 

πρέπει για την αντιστήριξη των πρανών των σκαμμάτων κατά την εκσκαφή για την τοποθέτηση των 

αγωγών να είναι αυτή των μεταλλικών αντιστηρίξεων καθώς τα ξυλοζεύγματα κρίνονται επικίνδυνα αφού 

αυτά τοποθετούνται μετά την εκσκαφή  και σημαντικό χρονικό διάστημα η παρειά του σκάμματος 

παραμένει απροστάτευτη. Επιπρόσθετα δεν είναι δυνατή η παραλαβή των φορτίων κυκλοφορίας των 

βαρέων οχημάτων καθώς τα ξυλοζεύγματα μπορούν να παραλάβουν φορτία μόνο συγκεκριμένων 

εργοταξιακών μηχανημάτων.    

Επιπρόσθετα, στην περιοχή του Μεταξοχωρίου και της Αγιάς υφίστανται ένας σημαντικός αριθμός 

παλαιών λιθόκτιστων κατοικιών που βρίσκονται πολύ κοντά στην σωληνογραμμή. Οι κατασκευές αυτές 

έχουν θεμελίωση πάνω από τον πυθμένα της εκσκαφής και είναι ιδιαίτερα ευαίσθητες στις πλάγιες 

μικρομετακινήσεις του εδάφους κατά την διάρκεια της εκσκαφής. Η χρήση μεταλλικών 

πετασμάτων  αντιστηρίζει συνεχώς το σκάμμα  και έχει  την κατάλληλη αντοχή για την παραλαβή των 

ωθήσεων του εδάφους, είτε αυτές προέρχονται από κυκλοφορία οχημάτων είτε από υπέργειες κατασκευές.   

Επίσης  διαπιστώνεται ότι σε αρκετά σημεία  το έδαφος δεν έχει την απαιτούμενη συνεκτικότητα,  ώστε 

να επιτρέπει εκσκαφή με ελεύθερα κατακόρυφα πρανή μέχρι την τοποθέτηση των ξυλοζευγμάτων. Και στην 

περίπτωση αυτή είναι απαραίτητη η χρήση μεταλλικών πετασμάτων. 

Με βάση τα παραπάνω, η μέθοδος αντιστήριξης που προτείνεται για την εκσκαφή των αγωγών είναι 

αυτή των μεταλλικών αντιστηρίξεων και κατά συνέπεια πρέπει να γίνει αντικατάσταση της αντιστήριξης με 

ξυλοζεύγματα με αυτή των μεταλλικών αντιστηρίξεων όπως προγράφεται και στο τεύχος των Τεχνικών 

Προδιαγραφών του έργου ( Τεχνική Προδιαγραφή 3, αντιστηρίξεις πρανών, παρ. 2 ).  

Κατά μήκος του παραλιακού δρόμου από την μελέτη προβλέπεται να τοποθετηθεί αγωγός διπλού 

δομημένου τοιχώματος ΡΕ Φ250, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι λόγω της γειτνίασης με την θάλασσα 

ο υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας είναι υψηλά. Κατά την εκτέλεση του έργου όμως διαπιστώθηκε ότι ο 

υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας βρίσκεται πολύ χαμηλά και αυτό οφείλεται στην σημαντική υψομετρική 

διαφορά της οδού και της παραλίας αλλά και στην φυσική κλίση του εδάφους που γενικά ακολουθεί η 

σωληνογραμμή. Για το λόγο αυτό προτείνεται η αντικατάσταση των αγωγών διπλού δομημένου τοιχώματος 

από αγωγούς PVC οι οποίοι είναι πιο δύσκαμπτοι και έχουν καλύτερη υδραυλική συμπεριφορά, αφού έχουν 

μεγαλύτερη διατομή για την ίδια ονομαστική διάμετρο. Επίσης προτείνεται στο συγκεκριμένο τμήμα να 

τοποθετηθούν φρεάτια από σκυρόδεμα και όχι πλαστικά. 

Τέλος, η δαιδαλώδης οριζοντιογραφική όδευση των πεπαλαιωμένων δικτύων ύδρευσης της περιοχής, σε 

συνδυασμό με τη στενότητα των συγκεκριμένων οδών, δημιούργησε την ανάγκη τόσο της μετακίνησης των 

υφιστάμενων δικτύων ΟΚΩ σε μεγαλύτερο τμήμα από ότι είχε αρχικά υπολογιστεί, όσο και στην αύξηση 

των δυσχερειών από τα δίκτυα ΟΚΩ. Αυτό επιφέρει αύξηση στο άρθρο των εκσκαφών υπό συνθήκες 

στενότητας χώρου και αύξηση στις αποκαταστάσεις των οδών με μία στρώση ασφαλτικού. 

Όλες οι παραπάνω αλλαγές επιφέρουν μικρές αυξήσεις τόσο στις εκσκαφές γαιωδών και βραχωδών 

εδαφών όσο και στις επιχώσεις με υλικά λατομείου. 

Με βάση τα παραπάνω ο 1ος ΑΠΕ και η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση συντάχθηκε ώστε να 

συμπεριλάβει: 

Α) Το κόστος εκτέλεσης των πρόσθετων εργασιών που ανέρχεται στο ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 5,29% της αξίας σύμβασης χωρίς Φ.Π.Α. 

Β) Το κόστος των ποσοτήτων για αντιστηρίξεις παρειών χάνδακος με μεταλλικά πετάσματα, για την 

ομάδα των χωματουργικών εργασιών που περιλαμβάνουν τις εκσκαφές και τις επιχώσεις, ποσότητες για 

τους αγωγούς D200 PVC SDR41. 

Με τις προτεινόμενες διαφοροποιήσεις των ποσοτήτων δεν αλλάζει το «βασικό σχέδιο» (φυσικό 

αντικείμενο) της αρχικής μελέτης, δεν τροποποιούνται οι προδιαγραφές του έργου, δεν ανατίθεται νέο ή 

παράπλευρο έργο, ενώ οι πρόσθετες εργασίες κρίνονται αναγκαίες αλλά και καθοριστικές, ώστε να 

επιτευχθούν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του έργου, η πληρότητα και η λειτουργικότητά του.  

Όσον αφορά στην αρχική σύμβαση, η συνολική δαπάνη για έγκριση - με την ανάλωση των 

απρόβλεπτων δαπανών και την αυξομείωση ποσοτήτων - βάσει του 1ου ΑΠΕ - ανέρχεται από το ποσό των 

6.137.401,96 € με το ΦΠΑ, δηλαδή δεν έχουμε μεταβολή, σε σχέση με το ποσό της αρχικής σύμβασης του 

έργου. 
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Η συνολική δαπάνη - βάσει του 1ου ΑΠΕ – της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης ανέρχεται σε 

324.558,68€ με το ΦΠΑ, δηλαδή η υπέρβαση της εγκεκριμένης δαπάνης ανέρχεται σε ποσοστό 5,29%, 

σε σχέση με το ποσό της αρχικής σύμβασης του έργου. 

Η συνολική δαπάνη του έργου, σύμφωνα με τον 1ο Α.Π.Ε. και την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση 

ανέρχεται στο ποσό των 6.461.960,64€ (6.137.401,96 € + 1Η Σ.Σ. 324.558,68) με το ΦΠΑ. 

Επισημαίνεται δε ότι για τον 1ο ΑΠΕ και την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του έργου έργου: 

«ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΒΕΛΙΚΑΣΣΩΤΗΡΙΤΣΑΣ ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΥ ΑΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙΟΥ», το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας έχει διατυπώσει σύμφωνη γνώμη βάσει της με αρ 5/2-08-2024 απόφασή του, κατά 

τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 1ε του άρθρου 156 του Ν. 4412/2016. 

Περαιτέρω, για τον 1ο Α.Π.Ε. - 1η Συμπληρωματική Σύμβαση εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. 

130507ΕΞ2024/13-9-2024 (ΑΔΑ: 6ΞΗΒ7ΛΡ-Φ94) Προέγκριση 1ου ΑΠΕ – 1ης Συμπληρωματικής 

Σύμβασης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 

ΑΛΛΑΓΗ» ΚΑΙ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ», σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους της Απόφασης Ένταξης 

του έργου του Προγράμματος «ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014- 2020». 

Στη συνέχεια  παρατίθεται το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του άρθρου 156, 

παρ. 7 του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ-147 Α΄/8-8-16): «Οι Ανακεφαλαιωτικοί Πίνακες Εργασιών και τα 

Πρωτόκολλα Κανονισμού Τιμών Μονάδας Νέων Εργασιών που τους συνοδεύουν συντάσσονται από τη 

Διευθύνουσα Υπηρεσία και υπογράφονται από τον ανάδοχο ανεπιφύλακτα ή με επιφύλαξη. Αν ο ανάδοχος 

αρνηθεί την υπογραφή, του κοινοποιείται ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας και τα πρωτόκολλα, σύμφωνα με το 

άρθρο 143. Στην περίπτωση αυτή, όπως και στην περίπτωση που ο ανάδοχος υπέγραψε τα σχετικά έγγραφα με 

επιφύλαξη, δικαιούται να υποβάλει ένσταση. Ο Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών και τα πρωτόκολλα 

νέων τιμών εγκρίνονται με ή χωρίς διορθώσεις από την προϊσταμένη αρχή, στην οποία διαβιβάζονται μαζί 

με την ένσταση του αναδόχου, την αιτιολογική έκθεση για την ανάγκη των τροποποιήσεων, τον τρόπο 

κανονισμού των τιμών και κάθε σχετική πληροφορία. Αν έχει υποβληθεί ένσταση διατυπώνεται και η γνώμη 

της Διευθύνουσας Υπηρεσίας στο περιεχόμενο της ένστασης αυτής. Μετά την έγκριση του Ανακεφαλαιωτικού 

Πίνακα Εργασιών, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να εκτελέσει τις σχετικές εργασίες χωρίς αυτό να θίγει τα 

δικαιώματα του για επίλυση της διαφοράς». 

Περαιτέρω, στην παρ. 1β του άρθρου 156 του Ν. 4412/2016, σε σχέση με τις συμπληρωματικές 

συμβάσεις, ορίζεται:  

«β) Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται, χωρίς νέα διαδικασία σύναψης, εφόσον ο φορέας 

κατασκευής του έργου διαπιστώσει, ότι προέκυψε ανάγκη εκτέλεσης συμπληρωματικών εργασιών, οι 

οποίες δεν περιλαμβάνονται, είτε κατά το είδος είτε κατά την ποσότητα, στο αρχικό ανατεθέν έργο ούτε στην 

πρώτη συναφθείσα σύμβαση και κατέστησαν αναγκαίες κατά την εκτέλεση του έργου, όπως αυτό 

περιγράφεται στην αρχική σύμβαση, με την προϋπόθεση ότι οι συμπληρωματικές εργασίες δεν μπορούν τεχνικά 

ή οικονομικά να διαχωριστούν από την κύρια σύμβαση, χωρίς να δημιουργήσουν μείζονα προβλήματα για τις 

αναθέτουσες αρχές ή όταν αυτές οι εργασίες, μολονότι μπορούν να διαχωριστούν από την αρχική σύμβαση, 

είναι απόλυτα αναγκαίες για την τελειοποίησή της χωρίς να μεταβάλλουν τη συνολική της φύση». 

Όσον αφορά στις διατάξεις περί αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Επιτροπής, επισημαίνεται ότι από την 

αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή 

παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των 

δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η Δημοτική Επιτροπή, η οποία ασκεί τις 

αρμοδιότητες αυτές. (άρθρο 74Α παρ.1 ν.3852/10, όπως προστέθηκε από το άρθρο 9 του ν. 5056/23) 

(ΥΠ.ΕΣ. εγκ.1237/94548/06.11.2023). 

Στις διατάξεις του άρθρου 74Α, παρ. 2.β του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ορίζεται 

ότι η δημοτική επιτροπή, πλέον των αρμοδιοτήτων της παρ. 1, αποφασίζει και για τα εξής: «β) την 

τροποποίηση του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου συμβάσεων, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη σε 

κάθε περίπτωση νομοθεσία, και την έγκριση του πρωτοκόλλου παραλαβής με αιτιολογημένη απόφασή της». 

Κατόπιν τον ανωτέρω εισηγούμαστε να εγκρίνετε με απόφασή σας τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα 

Εργασιών και την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του έργου: «Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, 

Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, Αγιάς και Μεταξοχωρίου», που συνέταξε η αρμόδια Επιβλέπουσα Υπηρεσία, 

με τη συνολική δαπάνη του έργου να ανέρχεται  σε 6.461.960,64€ (6.137.401,96 € + 1Η Σ.Σ. 324.558,68) με 

το ΦΠΑ, που αντιστοιχεί σε υπέρβαση της εγκεκριμένης δαπάνης κατά ποσοστό 5,29%, σε σχέση με το 

αρχικά ανατεθέν συμβατικό ποσό.  
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Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

 

 

Η δημοτική επιτροπή 

λαμβάνοντας υπόψη:  

 

1. Τις διατάξεις: 

- του άρθρου 74Α, παρ. 1 και 2β του ν.3852/2010, (Α΄ 87): «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

- του άρθρου 156 του ν. 4412/2016 ΦΕΚ 147 Α΄): «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 

2. Την υπ’ αρ. ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 6306/08-06-2022 (ΑΔΑ: Ω8Ν746ΜΤΛΡ-ΣΡ2) απόφαση Ένταξης 

με θέμα: «Ένταξη της Πράξης “Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας Σωτηρίτσας Αγιοκάμπου Αγιάς 

και Μεταξοχωρίου” με Κωδικό ΟΠΣ 5149188 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Υποδομές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020”». 

3. Την υπ’ αριθμ. 53/2023 (ΑΔΑ: ΨΞΤ9Ω6Ι-Ψ0Ω) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Αγιάς με θέμα: «Κατακύρωση του Ανοικτού Δημόσιου Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού για την επιλογή 

αναδόχου εκτέλεσης του έργου: “Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, 

Αγιάς και Μεταξοχωρίου”». 

4. Τη με αρ. πρωτ. 5384/19.05.2023 σύμβαση μεταξύ του Δήμου Αγιάς και της «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ΑΒΡΑΝΑΣ ΑΤΕ-ΟΘΡΥΣ ΑΤΕ». 

5. Τη με αριθμό πρωτ. 130507ΕΞ2024/13-9-2024 (ΑΔΑ: 6ΞΗΒ7ΛΡ-Φ94) Προέγκριση 1ου ΑΠΕ – 1ης 

Συμπληρωματικής Συμβάσης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ» ΚΑΙ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ». 

6. Τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών και την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του έργου: 

«Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, Αγιάς και Μεταξοχωρίου», 

που συνέταξε η αρμόδια Επιβλέπουσα Υπηρεσία. 

7. Την ψηφοφορία που διενεργήθηκε,  

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα  

 
Εγκρίνουμε τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών και την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του 

έργου: «Επέκταση δικτύων αποχέτευσης Βελίκας, Σωτηρίτσας, Αγιοκάμπου, Αγιάς και Μεταξοχωρίου», 

που συνέταξε η αρμόδια Επιβλέπουσα Υπηρεσία, με τη συνολική δαπάνη του έργου να ανέρχεται  σε 

6.461.960,64€ (6.137.401,96 € + 1Η Σ.Σ. 324.558,68) με το ΦΠΑ, που αντιστοιχεί σε υπέρβαση της 

εγκεκριμένης δαπάνης κατά ποσοστό 5,29%, σε σχέση με το αρχικά ανατεθέν συμβατικό ποσό.  

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 174/2024. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 

https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A98%CE%9D746%CE%9C%CE%A4%CE%9B%CE%A1-%CE%A3%CE%A12
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%9E%CE%A49%CE%A96%CE%99-%CE%A80%CE%A9
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